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Αθήνα, 09/04/2026 

Αρ. Πρωτ.: 6612/ΑΣ 
 
Διευκρινιστικές Απαντήσεις Αναθέτουσας Αρχής επί της υπ’ αρ. πρωτ. 4736/ΑΣ/11.03.2026 
Διακήρυξης Ανοικτού Διαγωνισμού Άνω των Ορίων για Σύναψη Συμφωνίας Πλαίσιο για το 
Υποέργο 1 «Ενίσχυση της κυβερνοασφάλειας των ΟΤΑ Α’ βαθμού» του Έργου «Προμήθεια 

εξοπλισμού και υπηρεσιών Κυβερνοασφάλειας για τους ΟΤΑ» της Πράξης «Προμήθεια 
εξοπλισμού και υπηρεσιών Κυβερνοασφάλειας για τους ΟΤΑ» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5225494 
 

Ερώτημα 1: 
Αναφορικά με το άρθρο 2.2.9.2 «Αποδεικτικά μέσα», περίπτωση Β4, στο οποίο ως «ΣΤΟΙΧΕΙΟ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ» αναφέρεται : «- Ο πίνακας των κυριότερων συναφών έργων θα συνοδεύεται, εάν μεν 
ο αποδέκτης είναι αναθέτουσα αρχή, από πιστοποιητικά ορθής εκτέλεσης αυτών που έχουν εκδοθεί ή 
θεωρηθεί από την αρμόδια αρχή, στα οποία περιγράφεται το αντικείμενο της σύμβασης και θα 
αναφέρεται ο χρόνος υλοποίησής της, ο αριθμός των επωφελούμενων χρηστών και θα βεβαιώνονται 
όλα τα χαρακτηριστικά του έργου που απαιτούνται στην παράγραφο 2.2.6 (α)». 
Σύμφωνα με τα αναφερόμενα, σε περίπτωση έργων με αποδέκτη Αναθέτουσα Αρχή προβλέπεται η 
προσκόμιση πιστοποιητικών ορθής εκτέλεσης. Ωστόσο, λαμβάνοντας υπόψη ότι σε αρκετές 
περιπτώσεις στα εν λόγω πιστοποιητικά δεν βεβαιώνονται όλα τα χαρακτηριστικά του έργου που 
απαιτούνται στην παράγραφο 2.2.6 (α), παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι: 

1. κατ’ εφαρμογή της αρχής της αναλογικότητας και της δυνατότητας προσκόμισης κάθε 
πρόσφορου αποδεικτικού μέσου, δύναται να υποβληθεί και η σχετική σύμβαση του έργου ως 
επαρκές αποδεικτικό στοιχείο τεκμηρίωσης. Η σύμβαση, ιδίως όταν περιλαμβάνει σαφή 
αναφορά στο αντικείμενο, τη διάρκεια και το συμβατικό τίμημα του έργου, γίνεται αποδεκτή 
είτε αυτοτελώς είτε συνοδευόμενη από λοιπά 
διαθέσιμα στοιχεία (π.χ. παραστατικά ή άλλα αποδεικτικά έγγραφα), χωρίς να απαιτείται 
υποχρεωτικά μόνο η προσκόμιση πιστοποιητικού ορθής εκτέλεσης 
2. η απαίτηση, για την αναφορά του αριθμού των επωφελούμενων χρηστών έχει εκ 
παραδρομής συμπεριληφθεί στις ζητούμενες απαιτήσεις . 

 
 
Απάντηση 1: 

1. Είναι δυνατή και αποδεκτή και η προσκόμιση της σύμβασης μαζί με τα σχετικά πιστοποιητικά 
ορθής εκτέλεσης 

2. Η εν λόγω απαίτηση πράγματι, έχει εκ παραδρομής συμπεριληφθεί. 
 

Με εκτίμηση, 
 
 
 

Αριστείδης Σωτηρόπουλος 
Διευθύνων Σύμβουλος 

ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 
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